ZEB0763 — Economia (08.08.2018 — Diurno; 10.08.2018 - Noturno)
ZEB1036 — Economia aplicada a Engenharia de Biossistemas (07.08.2018)

A Economia da Placa de Petri (corrigidol)

A populagdo em cada periodo é:
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Enquanto o alimento é abundante, a populacdo cresce rapidamente, mas, com o adensamento
da populacdo, sua taxa de crescimento declina. Em cada periodo, o crescimento da populacdo
na placa é dado por:

— = —0,0001t2 + 0,01t + 1

1. Qual é o consumo total de alimento em cada periodo?

2. Qual é o comportamento do estoque de alimento em funcdo do tempo?
3. Em que periodo o estoque de alimento sera completamente exaurido?

4. Quantos seres viverao na placa quando o estoque de alimento for zerado?
5. E possivel criar uma economia sustentavel na placa de Petri?

6. Algumas caracteristicas do modelo podem ser encontradas nas economias humanas?
Ha aspectos do modelo em que a comparag¢do com as economias humanas é descabida?
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Diante de resultados andmalos e ou inesperados, inconsistentes com as premissas do modelo, cabem
as perguntas: “Onde foi que eu errei?”, e, em seguida, “O que ha de errado com o modelo?”.



Figura 1 — Populagdo (x;) e consumo total, em fung¢ao do tempo
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2 —Taxa de variagdo da populagdo em func¢do do tempo
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Figura 3 — Estoque inicial de recursos (R,), consumo acumulado (C acum.), e estoque de
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4) = 146 5) Para x, = 2, constante, o estoque de recursos esgotaria em t =5000. 6) Semelhanga: recursos escassos;

possibilidade de a economia ndo ser sustentavel. Diferenga: ndo ha produgdo; a placa é um sistema fechado; a Terra, um sistema
aberto (recebe energia do Sol. Problemas: necessidade crescente de energia para reciclar materiais; manutenc¢do do equilibrio

termodinamico.




